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MATERIA: BIOLOGIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Estructura de la prueba: la prueba se compone de dos opciones "A" y "B", cada una de las cuales consta de 5 preguntas que, a su vez, comprenden

varias cuestiones. Sélo se podra contestar una de las dos opciones, desarrollando integramente su contenido. En el caso de mezclar preguntas de
ambas opciones la prueba sera calificada con 0 puntos.

Puntuacidn: la calificacién maxima total sera de 10 puntos, estando indicada en cada pregunta su puntuacién parcial.

Tiempo: 1 hora y 30 minutos.

OPCION A

1.- Referente a un organismo eucariota con reproduccion sexual, cuyo nimero de cromosomas es 2n=4, de los
que una pareja es acrocéntrica y la otra metacéntrica:
a) Dibuje un esquema de una célula en anafase | de la meiosis (1punto).
b) ¢Cual es el sentido biolégico de la mitosis? (1 punto).

2.- Referente al Ciclo de Krebs:
a) Indique, razonando la respuesta, si esta relacionado con el anabolismo, con el catabolismo o con ambos (0,5
puntos).
b) Cite los productos finales (0,5 puntos).
c) ¢Cual es la via metabdlica que sigue al citado ciclo? Explique la finalidad de esa via e indique su localizacion a
nivel de organulo (1 punto).

3.- Los niimeros del dibujo adjunto representan el transporte de moléculas a través de la membrana plasmatica.

w"m"ada a) Explique el transporte representado por los
Espacio 1S 2.8 39 a e numeros 1y 4, y ponga un ejemplo de iones o
extracelular 000e y,
 {n oy moléculas que puedan ser transportados por cada
e G e unodeslos (1 punto)
3 ) Lo t] imi . , .
e b) Explique coémo se realiza el transporte de
Espacio ° o ) ,
e 3 . moléculas de elevada masa molecular a traves de
#T la membrana plasmatica (1 punto).

4.- Con relacion a las aportaciones de Mendel al estudio de la herencia:

La miopia se considera un defecto refractario ocular hereditario que impide enfocar correctamente los objetos

lejanos. La herencia de algunos tipos de miopia se debe a un unico gen autosdémico con dos alelos A 'y a. Un

hombre y una mujer miopes tienen un hijo miope y otro con vision normal.
A partir de estos datos determine:

a) Sila miopia que sufre esta familia es un caracter dominante o recesivo. Razone la respuesta (0,5 puntos).

b) Los genotipos de los padres y de los dos hijos (0,5 puntos).

c) Se dispone de un raton con fenotipo A. Disefie un cruzamiento para saber si su genotipo es AA o Aa. Indicar
como se denomina este tipo de cruzamientos (1 punto).

5.- Las inmunodeficiencias son trastornos importantes del sistema inmunitario de una persona:
a) Defina brevemente el concepto de inmunodeficiencia congénita (0,5 puntos).
b) EI SIDA es una enfermedad que produce inmunodeficiencia ¢de qué tipo?, ;cual es el agente causante? (0,5
puntos).
c) ¢Cuales son las vias de transmision del virus del SIDA? (0,5 puntos).
d) ¢Qué se entiende por individuo seropositivo? (0,5 puntos).
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OPCION B

1.- Dado el siguiente fragmento de ADN que sera transcrito y traducido
5 AAATGCTACAAT 3’
3" TTTACGATGTTA &’

SEGUNDA BASE
. . A . a) Escriba la secuencia de nucleétidos y polaridad del ARNm

uuu | phe | YV VAT [V s | Y que se sintetizaria utilizando como molde la cadena

y uc ucc | (| UAC uGc c inferior del ADN (0,5 puntos).

UUA UCA UAA UGA | FIN | A . .

uue | Lo | uce UAG | FIN |uge [Trp | 6 b) Proporcione los anticodones de los ARNt con sus
2 |owe| |coc| |oac|Ms|coc| | o |B | polaridades(05puntos). .
E CCUA | | oy [COA | prg |CARI 1 COA | 5 | A & c) Escriba la secuencia de aminoacidos del tetrapéptido que se
= |cue cce CAG | O | cGo o E sintetizaria (0,5 puntos).
& |Auc| o |Acc AAc [Asn | age | Ser | ¢ | = d) Explique qué ocurriria si en el triplete que codifica para Tyr
m A AUA ACA AAA AGA A |m ; . - It

auG [viet 1 ace | T | anc | Lys | ace | Arg | o se cambia la C por A o G (Cuales serian sus

GUU GCU GAU GGU u consecuencias? (0,5 puntos).

GUC GCC GAC | ASP | GGC Cc

g GUA GCA GAA GGA A

aue | V¥ |aca | M |eac| Gl |eea | ©Y | 6

2.- Con relacion al ciclo celular:
a) Defina brevemente qué es la Interfase y las etapas en las que se subdivide (1 punto).
b) Indique cual de las dos partes de la meiosis es reduccional. Explique los principales acontecimientos que tienen
lugar durante la misma (1 punto).

3.- En las células vegetales, la pared celular es externa y rigida.
a) Explique cdmo se origina la pared celular (0,5 puntos).
b) Cite las macromoléculas que constituyen la pared celular y explique como se han sintetizado las mismas (0,75
puntos).
c) Indique tres funciones que realice la pared celular (0,75 puntos).

4.- La obtencién de determinados productos alimentarios se basa en algunos procesos metabélicos celulares.
a) Explique la transformacidn que sigue la glucosa durante el proceso de elaboracién del pan ;Cémo se denomina
el proceso? ¢ En qué etapa se produce la sintesis de ATP? (1 punto).
b) ¢Qué organismos estan relacionados con la elaboracion del pan? ;A qué tipo de organizacién celular
pertenecen estos organismos? Indique sus componentes estructurales (1 punto).

5.- Con referencia a los lipidos:
a) Describa brevemente cuales son las propiedades quimicas de los &cidos grasos (0,5 puntos).

1 2 b) El esquema que se muestra representa con féormulas generales
ANAAAAASTT o como se desarrolla una importante reaccion de las grasas. Indique
ASAAAAAS T oo los nombres de los compuestos reaccionantes (sefialados como 1y
AAAAAANAF HO-CH, 2) y el del producto final de la reaccién, sefialado como 3. ;Cémo se

denomina esta reaccién? (1 punto).
3H,0 c) Grasas y ceras. Indique cuales son las funciones que realizan estos
dos tipos de lipidos, y sefiale un ejemplo de cada unos de ellos (0,5
AANAAANAS SO puntos).
AAAAAANT
ANANAAAA T
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BIOLOGIA

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Cada una de las cinco preguntas podra tener dos, tres o cuatro apartados.

Cada pregunta sera evaluada de forma independiente y se calificara de cero a dos puntos. Se
puntuaran obligatoriamente todos los apartados, cada uno de los cuales sera puntuado, con
intervalos de 0,25 puntos, con la valoracion indicada en cada uno de ellos en las cuestiones del
examen.

En ningln caso seran admitidas respuestas pertenecientes a distintas opciones.

La calificacion final del examen sera la suma de las calificaciones obtenidas en las cinco
preguntas.

El contenido de las respuestas, asi como la forma de expresarlo debera ajustarse estrictamente
al texto formulado. Por este motivo, se valorara positivamente el uso correcto del lenguaje
bioldgico, la claridad y concrecion en las respuestas asi como la presentacion y pulcritud del
ejercicio.

De acuerdo con las normas generales establecidas, los errores sintacticos y ortograficos se
valoraran negativamente.




